

Πρώτη συγκομιδή για τον ΟΚΑΝΑ

Η ικανοποίηση ενός μη επαγγελματία αγρότη από την πρώτη συγκομιδή προϊόντων από το αγρόκτημά του είναι πάντα μεγάλη. Ωστόσο, δεν μπορεί να συγκριθεί με το συναίσθημα της χαράς και της συγκίνησης που δημιουργεί η πρώτη «σοδειά» σε έναν άνθρωπο που για μεγάλο διάστημα είχε παραιτηθεί από την πραγματικότητα, κατέστρεφε τον ίδιο του τον εαυτό «βουλιάζοντας» στην ηρώνη και έδωσε και δίνει μια τεράστια μάχη για να ξεφύγει από τον εφιάλτη.

Αυτήν τη χαρά και την αυτοπεποίθηση ένιωσαν μέλη του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών, που μάζεψαν τις προηγούμενες ημέρες τις πρώτες μελιτζάνες, κολοκυθάκια, ντομάτες, πιπεριές, αγγούρια από το αγρόκτημά τους, στο πλαίσιο προγράμματος του Εξειδικευμένου Κέντρου Κοινωνικής και Επαγγελματικής Ενταξης (ΕΚΚΕΕ), Παράρτημα Θεσσαλονίκης, του ΟΚΑΝΑ. Το αγρόκτημα καλλιεργείται από φέτος τον Απρίλιο στο πλαίσιο προγράμματος «Εκπαιδευτικό Αγρόκτημα» και το οποίο συγχρηματοδοτείται

από κοινοτικά κονδύλια (ΕΣΠΑ 2007-2013). Στη δραστηριότητα αυτή συμμετέχουν ανεξαρτημένα μέλη του ΟΚΑΝΑ (πρώην χρήστες ψυχοτρόπων ουσιών) καθώς και μέλη προγραμμάτων φαρμακευτικής αντιμετώπισης της εξάρτησης που βρίσκονται σε στάδιο κοινωνικής επανένταξης. Σύμφωνα

Πρώην χρήστες καλλιέργησαν οπωροκπευτικά και βότανα που θα δοθούν στα μέλη του προγράμματος.

φωνα με τους υπευθύνους του προγράμματος, για την καλλιέργεια των οπωροκπευτικών και βοτάνων χρησιμοποιούνται μέθοδοι φιλικές προς το περιβάλλον και η πρώτη συγκομιδή θα μπορούσε άνετα να χαρακτηριστεί εντυπωσιακή.

«Γυρίσαμε γεμάτοι ζαχαρωτά και αρωματικά φυτά, ντομάτες αγγούρια, πιπεριές, μελιτζάνες και φυσικά η χαρά των μελών μας

είναι απεριγράπτη», ανέφερε η υπεύθυνη του ΕΚΚΕΕ, Ελένη Χριστιά. «Εχουμε μισθώσει ένα αγρόκτημα έκτασης περίπου 1,5 στρέμματος που βρίσκεται στην περιοχή Πιρίτσα Νέας Μαγνησίας του Δήμου Δέλτα, νομού Θεσσαλονίκης. Το καλλιεργεί μια ομάδα 15 ατόμων. Η χαρά της δημιουργίας, η επαφή με τη φύση και οι γνώσεις που αποκτούν τους γεμίζουν αυτοπεποίθηση», τονίζει. Σύμφωνα με την ίδια, στόχος του ΟΚΑΝΑ είναι να δημιουργηθεί μία κοινωνική συνεταιριστική επιχείρηση, ένα αγρόκτημα που θα δίνει δουλειά στους ανεξαρτημένους και συγχρόνως θα συμβάλει στην κοινωνική επανένταξή τους.

Προς το παρόν, θα γευτούν οι ίδιοι τους καρπούς του κόπου τους, καθώς τα οπωροκπευτικά του αγροκτήματος δίνονται στα μέλη του προγράμματος που, σύμφωνα με την υπεύθυνη του, ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας. Και, όπως λένε, η πρώτη ώριμη ντομάτα από τον κήπο σου είναι πάντα «η πιο νόστιμη» που έχεις δοκιμάσει...

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ



Το αγρόκτημα, έκτασης περίπου 1,5 στρέμματος, βρίσκεται στον νομό Θεσσαλονίκης και καλλιεργείται από τον Απρίλιο στο πλαίσιο προγράμματος το οποίο συγχρηματοδοτείται από κοινοτικά κονδύλια.

